

Когда Пасхальная радость согреет душу...

16 апреля православные христиане во всём мире встретят Пасху. Размышлениями о значении светлого Христова воскресения делится настоятель храма святых апостолов Петра и Павла протоиерей Александр КУРЕНКОВ.

Об истории праздника много рассказано и написано, большинство людей, так или иначе, имеет представление об известных библейских событиях. Информации сейчас достаточно в отличие, скажем, от советского времени, когда эта тема была под запретом. Хотя всё равно тогда и в храмы ходили, и куличи осылали, яйца красили.

Но мало просто знать историю появления Пасхи – важнее духовное осмысление этого праздника праздников. Христос явился и принёс радость воскресения – победы над смертью. Если мы в душе не переживём Христа воскресшего, то не сумеем почувствовать истинную Пасхальную радость, которая преобразует нас, объединяет как торжество веры христианской. Я убеждаюсь вновь и вновь, что Пасха объединяет людей. Да, кто-то придерживается другого вероисповедания, кто-то вовсе атеист, но торжество жизни над смертью отзывается радостью в сердце любого человека.

К этой радости необходимо приуготовиться, чтобы Пасха не была просто ещё одним праздником из многих, ещё одним днём календаря. Как приуготовиться? Молиться, поститься, просить Бога, чтобы не оставил нас и сердце наше ожило. И тогда радость о Христе воскресшем будет сопровождать нас в жизни, даже когда сам праздник пройдёт, настанут привычные будни, суета... Особенно это чувствуется, когда человек сталкивается с испытаниями, находится на грани жизни и смерти.

Нередко я навещаю людей, которые тяжело болеют и готовятся к завершению жизненного пути. Человек лежит на смертном одре, испытывает мучения, а у него глаза светятся. Есть грусть от расставания с родными, но нет страха смерти, потому что радость Пасхальная согревает сердце. Человек уже по-другому воспринимает смерть – как переход в вечную жизнь, а

не конец и небытие. У него есть надежда на спасение, потому что как христианин на земном пути он боролся со своими пагубными страстями. А самое главное – он уповает на милосердие Божье. Господь бесконечно нас любит, любовь Его проявляется во всей нашей жизни, и когда мы живём по-христиански, мы всей душой это чувствуем.

Пасхальная радость – кульминация любви Господа. Он принёс великую жертву: пришёл сюда, в этот мир, умалил себя, стал человеком по плоти, не переставая быть Богом, спустился в нашу жизнь греховную, не принимая греха, пострадал от людей – всё ради того, чтобы мы имели жизнь вечную, имели спасение. Лишь умом это не постичь. Пережив Пасхальную радость, мы поймём, что дал нам Бог. И тогда сердце преисполняется бесконечной благодарностью и любовью к Богу, которую мы должны проявлять по отношению к людям.

Бывает так, что человек исправно ходит на службы в храм, молится, постится, а Бога не может понять. Соблюдение обрядов – это, безусловно, труд, но он не должен сводиться к формальности, только внешней работе. Нужно понять, что церковные каноны – средство врачевания души, духовный рост возможен, если меняется наша душа, наше мировоззрение, если мы прилагаем усилия и боремся с собой. Наше предназначение – приуготовиться к жизни вечной, которая нас ждёт. Как говорится в

святом Евангелии, только понуждающий себя Царство небесное наследует. Человек всегда имеет в себе греховную испорченность, поэтому духовная работа – процесс постоянный. Без Бога человек ничего из себя не представляет. А в Боге, укрепляющем нас, мы можем горы свернуть... Христос воскрес, даровав нам вечное торжество жизни и света!



РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В ХРАМЕ СВЯТЫХ АПОСТОЛ ПЕТРА И ПАВЛА

14 апреля:

17:00 – утренняя с чином погребения, крестный ход.

15 апреля:

08:00 – вечерня с Божественной литургией свт. Василия Великого;

17:00 – освящение куличей;

23:15 – полунощница.

16 апреля –

светлое Христово воскресение:

00:00 – Пасхальная утренняя с крестным ходом, литургия свт. Иоанна Златоуста, освящение куличей;

10:00 – Пасхальный молебен.

Встретились с известным священником

В Великий пост Приангарье посетил известный священник и православный педагог – протоиерей Артемий Владимиров. В рамках просветительского проекта «Встреча с Богословом» Иркутской епархии он провёл лектории в областной библиотеке имени Молчанова-Сибирского, побывал в Ангарске и Шелехове.

Артемий Владимиров – духовник Алексеевской женской обители в Москве, филолог-русист, педагог высшей категории, член Союза писателей России. В своём служении он объединяет пастырство и педагогику, поэтому встречи с ним полезны всем, кого интересуют вопросы семьи, брака и воспитания детей.

Отец Артемий – личность неординарная. Родился в 1961 году в Москве, окончил английскую спецшколу и МГУ. В студенчестве пришёл к христианству. Выпускник филологического факультета, начал преподавать русский язык и литературу в физико-математической школе при МГУ. Однако задержался ненадолго: администрация уволила молодого педагога, решив, что он стремится навязать ученикам религиозные убеждения.

Спустя время Артемий Владимиров принял в Московскую духовную семинарию, где он больше десяти лет преподавал русский и церковнославянский языки. Здесь, по предложению ректора, он в 1988-м принял сан иерея.

В 1991–2013 годах Артемий Владимиров служил настоятелем храма Всех Святых в подмосковном Красном Селе. В 2014-м возродился Алексеевский ставропигиальный женский монастырь, и указом святейшего патриарха Кирилла протоиерей Артемий Владимиров был назначен духовником этой обители. Как пишет отец Артемий на своём сайте, «по благословению Священноначалия дважды в месяц я выезжаю из родной обители в миссионерские и просветительские поездки ради общения с соотечественниками всех возрастов».

Протоиерей участвует в передачах на православных теле- и радиоканалах, является автором почти двух десятков книг и сборников стихов педагогического и духовно-нравственного содержания.

Отец Артемий встретился с сибиряками в «Молчановке», пообщался с учениками православной школы Ангарска, а 15 марта посетил Шелехов. В Петропавловском храме он совершил Божественную литургию в служении настоятеля протоиерея



Александра Куренкова, клириков – протоиерея Сергия Родминова и иерея Олега Буренкова, а также настоятеля Свято-Софрониевского храма Шелехова протоиерея Феофана Мурашова.

Несмотря на будничный день на службу собралось больше сотни прихожан. По окончании литургии отец Артемий обратился к молящимся с проповедью, затем ответил на вопросы прихожан. Беседа получилась очень тёплой, светлой, батюшка много шутил и улыбался. На вопрос: «Как вы оказались в Шелехове?», он с юмором ответил: «По благословению владыки заснул и проснулся в этом замечательном храме, в самом красивом храме в Сибири».

Встреча с шелеховскими педагогами, состоявшаяся в школе № 1, также оставила самые добрые впечатления у участников.

– Мы беседовали о воспитании детей, роли учителя и жизненных ценностях. Отец Артемий делился своим богатым опытом, рассказывал просто и увлекательно, – говорит начальник управления образования Ирина Шишко. – Это был глоток свежего воздуха, полтора часа пролетели на одном дыхании. Такие встречи ценны для педагогов, в том числе для молодых специалистов.

Фото: <http://www.iemp.ru>

Реконструкция трапезной

С января богослужения в храме святых апостолов Петра и Павла проводятся в четверике, который, наконец, открылся для прихожан после завершения росписи стен. А в освобожденном помещении трапезной, где прежде проходили службы, к работам приступили строители.

– При возведении храма в 2008 году перекрытие трапезной было выполнено с отступлением от проекта, – рассказывает руководитель строительных работ Леонид Лозовой. – Вместо арочного свода на стены установили металлические балки высотой 400 миллиметров, поверх которых залита монолитная железобетонная плита. Это нарушает архитектурный облик помещения. При входе в трапезную прихожане должны видеть не плоский потолок, а ажурный арочный свод, как в других частях храма.

В помещении трапезной до сих пор не была выполнена отделка: голая кирпичная кладка стен, выступы и провалы бетона в притворе, арках над окнами, дверными блоками и над проходами.

Леонид Антонович показывает календарный план строи-

тельных работ на текущий год и объясняет, что уже сделано и какие задачи необходимо решить.

Строители комплексной бригады Вячеслава Желудкова разобрали временные деревянные полы, сделали штрабы для прокладки электропроводки (электромонтажные работы выполняет ООО «Электросервис»). В начале февраля приступили к монтажу арочного свода. Вариант конструкции и способ крепления предложил Леонид Лозовой. Большую помощь в изготовлении деталей свода оказала организация «Сибстройтехмонтаж»: специалисты выгнули по заданному диаметру заготовки из профильной трубы, очистили их от ржавчины для покраски и из своего металла нарезали 200 кг монтажных пластин. Сейчас строители подшивают к метал-

лическому каркасу цементные армированные аквапанели, затем приступят к устройству паро- и звукоизоляции.

После этого предстоит выполнить отделку свода и подготовить его для росписи художниками-иконописцами, включая штукатурку, шпаклёвку, шлифовку и грунтовку.

– Уже завершены работы по устройству тёплых полов в хоровом помещении на втором этаже трапезной, – продолжает Леонид Антонович. – Также мы подготовили к отделочным работам свод и стены притвора и тамбура: срубили наплывы раствора, бетона – и продолжили отделку по довольно сложной технологии. Закончив этап отделки в притворе, свечной лавке и трапезной, мы разберём строительные леса, положим утеплённые полы из керамог-



Монтаж металлической конструкции арочного свода

ранитной плитки и снова возведём многоярусные леса для художников, которые займутся росписью уже в чистом, защищённом от пыли помещении.

Настоятель храма отец Александр замечает:

– Работы продолжают благодаря нашему главному

благодетелю Игорю Самсоновичу Гринбергу. Безвозмездную помощь оказывают руководители некоторых шелеховских и иркутских организаций. Будем рады финансовой поддержке для завершения строительных работ и благоустройства территории храма от неравнодушных людей.